
– Kaip ir daugelis šeimų švenčia-
me katalikiškas šventes, Motinos ir 
Tėvo dienas, nepamirštame šeimos 
narių gimtadienių. Turime ir savo 
šeimos tradiciją – kiekvieną sekma-
dienį kepame kugelį arba verdame 
cepelinus. Giedrius nuskuta bulves, 
sutarkuoja, o aš padarau visą kitą 
darbą. 

– Jūs visur kartu, ar nepabostate 
vienas kitam? 

– Giedrius į darbą išeina pusę 
šešių ryto ir dirba iki devynių, visa 
likusi diena mūsų. Kartu gaminame 
maistą, kartu einame pasivaikščioti 
ir mokesčius sumokėti ar kitų reikalų 
sutvarkyti. Esame ne tik vyras ir 
žmona, bet ir geriausi draugai, – at-
viravo Žydrūnė. 

– Ar esate laimingi?
– Taip, – nė truputėlio ne-

dvejodama atsakė Žydrūnė, 
o jos vyras pridūrė: 

– Labai laimingi.

Dar yra laiko 
užsiregistruoti 

Dalyvauti Socialinės ap-
saugos ir darbo ministerijos 
remiamo projekto konkurse 
„Darni šeima“ gali ir jūsų 
šeima. Šaunios, smagios, 
kūrybingos ir vieningos 
šeimos interneto svetainė-
je www.darni-seima.lt gali 
registruotis dar beveik dvi 
savaites – iki rugsėjo 29 
dienos. Darniausios šeimos 
bus renkamos kiekvienoje 
apskrityje. Konkurso svetai-
nėje galima registruotis pa-
tiems, taip pat rekomenduoti 
savo bičiulių, giminaičių ar 
kaimynų šeimas. 

Paskutinėmis rugsėjo 
dienomis iš visų Tauragės 
apskrityje gyvenančių ir 
konkurse dalyvaujančių 
šeimų turėtų būti išrinktos 
penkios darniausios šei-
mos, kurios pretenduos į 
vieną šių nominacijų: už 
tradicijų puoselėjimą, ben-
druomeniškumą, jaunąją 

kartą, sėkmingą šeimos verslą bei 
ryšius tarp kartų. 

Kol kas mažiausiai šeimų konkurse 
užsiregistravo iš Tauragės ir Alytaus 
apskričių. Projekto organizatoriai 
ragina visus nesnausti ir nepra-
leisti progos būti apdovanotiems už 
šeimos darnumą, tradicijas, ryšius 
tarp kartų.

Šeimą tauragiškiai pažįsta

Daugelis šią jauną tauragiškių 
šeimą – vyrą, stumiantį neįgaliųjų 
vežimėlyje sėdinčią mažutę moterį, 
kurios ūgis vos 114 cm, su sūneliu 
yra pastebėję gatvėje ir nu-
lydėję smalsiu, pagarbiu, 
gal net pavydžiu žvilgsniu. 
Trisdešimtmetis Giedrius 
Survila ir kelerius metus už 
jį jaunesnė Žydrūnė jau trejus 
metus susituokę. Jų sūneliui 
spalį sukaks treji metukai. 
Nuo pat pažinties pradžios 
Giedrius žinojo, kad Žydrūnė 
gimė sirgdama trapiųjų kaulų 
liga ir kad namų buities dar-
bai bei vaiko priežiūra guls 
ant jo pečių. Kai Žydrūnė 
ir Giedrius pradėjo kartu 
gyventi jo tėvų namuose, 
vyras ją turėjo nešioti į penktą 
aukštą ir žemyn kelis kartus 
per dieną. 

Jau senokai jauna šeima 
gyvena Tauragėje nuomoja-
mame vieno kambario bute. 
Nedaug trūko, kad rajono 
savivaldybė jiems būtų sky-
rusi socialinį būstą be eilės, 
tačiau toks mielaširdingas 
rajono Tarybos sprendimas 
Vyriausybės atstovui Tau-
ragės apskrityje pasirodė 
neteisėtas. 

Žodis „myliu“
skamba dažnai

Tačiau ir šiame nedide-
liame bute jauku, o jame 
gyvenantys žmonės spinduliuoja 
meile vienas kitam. Žodis „myliu“ 
šioje šeimoje kartojamas dažnai, ki-
taip jiedu ir neįsivaizduoja. Trimetis 
sūnus kartais pasirūpina, kad tėveliai 
nepamirštų pasibučiuoti. Giedrius 
ir Žydrūnė sako, kad sūnus – jų pa-
grindinis taikytojas susipykus.  

– Dėl ko dažniausiai nesutariate? 

– nesilioviau kamantinėjusi projekto 
„Darni šeima“ dalyvių.

– Tikriausiai, kaip ir daugelis porų, 
dėl smulkmenų. O po to pakalbam, 
kad visai nevertėjo dėl tokio dalyko 
pyktis, – atviravo Žydrūnė. 

– Kaip pavyksta išlaikyti darną 
šeimoje? 

– Svarbiausia tarpusavio suprati-
mas ir vienodas požiūris į gyvenimą 

bei vaiko auklėjimą. Mes – panašūs 
žmonės. Dažnai mūsų mintys ir 
norai sutampa. Abu esame gimę po 
Vandenio ženklu. Giedriaus tėvai 
kartu gyvena apie keturias dešimtis 
metų. Mano tėvai taip pat tiek metų 
kartu, – pasakojo Žydrūnė. 

– Kokių tradicijų laikotės savo 
šeimoje?
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Trečiąjį rugsėjo sekmadienį Lietuvos 
miškininkai pažymi Miškininko dieną. 
Šios šventės proga savo sveikinimą 
Tauragės miškininkams norėčiau pra-
dėti ištrauka iš neseniai išleistos plačiai 
žinomo žurnalisto, rašytojo, gamtininko 
Leonardo Grudzinsko knygos.

„Laiškai iš žemuogių kalnelio“: 
„Daug pasaulyje būna nepakartojamų 
naktų ir dienų. Ir visas jas vadiname 
šviesaus džiaugsmo, tyro grožio šven-
tėmis. Išpilsto saulė į raudonas taures 
svaigų vasaros vyną – švenčiame 
šermukšnių šventę. Šiluose užsižiebia 
violetinės žvakutės, suspindi briedžių 
nubraukta rasa – prasideda žydinčių vir-
žių dienos. Kalneliuose pabyra raudoni 
rudeninių grybų skritulėliai – kėkštas 
paskelbia žaliuokių šventę. Nespėjo 
pirmosios rudenio dienos nusiristi 
už padūmavusių miškų, o šviesiomis 
spalvomis pabarstytose brastose jau 
prasideda paskutinė upėtakių šokių 
šventė. O paskum – delčios naktys, 
Aušrinės rytmečiai, aidų vidurdieniai 
saulėtą „bobų vasarą“. Ne, niekados 
nesibaigia šventės miškuose ir girio-
se, laukuose ir ežeruose, nors švilptų 
vėjai, plėšytų rudenio lapus, barbentų 
į drebulinėmis malksnomis uždengtą 
eigulio trobą drungnas lietus ar dundėtų 
gruodo sukaustytas keliukas per baltą 
beržyną. Kiekviena kelionė į gamtą 
– kelionė į atradimų šalį. Prisilietimas 
prie šventos paslapties, pokalbis su 
žolėmis, medžiais...“

Mes puikiai suprantame, kad šalia 
švenčių mūsų laukia kasdienis sudė-
tingas, sunkus bei atsakingas darbas ir 
kelias, kurį mes pasirinkome – auginti, 
prižiūrėti, saugoti ir puoselėti miškus. 
Didinti jų plotus, palikti juos gražesnius, 
tvarkingesnius mūsų vaikams, anūkams, 
ateities kartoms. Prasminga ir džiugu, 
kad jau antrą dešimtmetį šiuos užda-
vinius galime vykdyti būdami laisvi ir 
nepriklausomi. O laikini sunkumai turi 
padėti rasti kelius dirbti ir gyventi pras-
mingiau siekiant užsibrėžtų tikslų.

Analizuodamas ir įvertindamas 
Tauragės miškų urėdijos kolektyvo 
darbą bei pasiektus rezultatus per šiuos 

metus, norėčiau pažymėti, kad šį pa-
vasarį urėdijoje atkurta ir įveista 350 ha 
naujų miškų, per šių metų 8 mėnesius 
išauklėta 320 ha miško želdinių, išug-
dyta daugiau kaip 210 ha jaunuolynų 
ir anksčiau įveistų medynų, medienos 
perdirbimo įmonėms, gamintojams ir 
kitiems pirkėjams realizuota 90 tūkst. 
kub. m medienos, iš jų 24 tūkst. kub. m 
malkų ir medienos plokščių gamybai. 
Privalomiesiems darbams miškuose, 
rekreacijai, miškų apsaugai, kelių re-
montui ir priežiūrai išleista 3,1 mln. Lt. 
Už šių skaičių slypi įtemptas miškininkų, 
mūsų rangovų kasdienis darbas. Mūsų 
miškai atsilygina mums ne tik mediena, 
šiemet tauragiškiai džiaugiasi gausiu 
miško uogų derliumi, o pastarosiomis 
savaitėmis – pilnesniais krepšiais grybų. 
Pagausėjo stirnų, šernų ir bebrų – lai-
mingesni taps ir medžiotojai.

Miškininko dienos proga norėčiau 
nuoširdžiai pasveikinti visus mūsų urė-
dijos darbuotojus, jų šeimų narius, mūsų 
pagalbininkus – rangovus, buvusius 
mūsų kolektyvo narius, visus gamtos 
bei miško mylėtojus, jaunuosius gamtos 
bičiulius – moksleivius, jų vadovus ir 
palinkėti Jums visiems sveikatos, ištver-
mės bei visokeriopos sėkmės saugant 
ir puoselėjant mus supančią aplinką ir 
miškus. Su nuoširdžia pagarba ir meile 
prisimename Anapilin išėjusius mūsų 
kolektyvo narius, tiek daug atidavusius 
Tauragės girių labui, pasirinkusius gar-
bingą miškininko kelią bei įkvėpusius 
mus tęsti jų pradėtus darbus.

Malonu pažymėti, kad už ilgametį, 
stropų ir sąžiningą darbą šios Miški-
ninko dienos proga Generalinio miškų 
urėdo Benjamino Sakalausko padėkos 
raštais apdovanoti: urėdijos vyriausioji 
buhalterė Remigija Barkauskienė, Me-
dienos ruošos, prekybos ir techninio 
padalinio viršininkas Algis Andriuške-
vičius, Tauragės girininkijos girininko 
pavaduotojas Gintaras Stankevičius. Visų 
urėdijos darbuotojų vardu nuoširdžiai 
sveikinu apdovanotus bendradarbius, 
džiaugiuosi ir didžiuojuosi jų darbo 
rezultatais, linkėdamas jiems sėkmės 
ir naujų kūrybinių laimėjimų.

Sveikinimas Tauragės 
MIŠKININKAMS

Su švente, mieli
miškininkai ir gamtos mylėtojai!

TAURAGĖS MIŠKŲ URĖDIJOS URĖDAS
PAULIUS MARTINAVIČIUS

Darnios šeimos pamatai – tarpusavio supratimas 

Daiva SITNIKIENĖ

daiva@kurjeris.lt

Prieš trejus su puse metų žiedus sumainę Giedrius ir Žyd-
rūnė Survilai jaučiasi laimingi turėdami vienas kitą 

Survilų šeimos albumo nuotrauka

Rugpjūtį prasidėjęs konkursas „Darni šeima“ šalyje įgauna pa-
greitį. Konkurse dalyvauja 85 mažos ir didelės šeimos iš visų 
Lietuvos kampelių. Tiesa, dalyvių, atstovaujančių Tauragės ap-
skričiai, mažoka – tik trys. Dvi užsiregistravusios šeimos gyvena 
Tauragėje, trečioji šeima – Žygaičių seniūnijos Draudenių kaime. 
Viena jų – tauragiškių Giedriaus ir Žydrūnės Survilų šeima nuo pat 
konkurso pradžios užima lyderės pozicijas – interneto svetainės 
www.darni-seima.lt lankytojai jiems skyrė daugiausia balsų.


